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Největší investice 
města v roce 2025
Radní města představili prezentaci 
nejvýznamnějších investičních záměrů
pro rok 2025. Zastupitelé se s plány mohli 
seznámit během semináře, občané si je 
mohou prohlédnout na webových stránkách 
města, kde je prezentace ke stažení. 

Získala cenu
pečovatelka roku
Významné ocenění v oblasti sociálních 
služeb si odnesla pracovnice organizace 
ProSenior Nový Jičín Božena Svrčinová. 
Kromě prestižní Národní ceny sociálních 
služeb Pečovatelka roku získala také Cenu 
veřejnosti. Slavnostní předávání proběhlo 
28. ledna na Novoměstské radnici v Praze. 

Město plánuje prodej
přístavby Hotelu Praha 
(str. 3)

Zápis do prvních tříd
(str. 4)

Novojičínský rodák Eduard Veith byl nadaným, všestranně zaměřeným umělcem, který mistrně zvládal 
dekorativní malbu v interiéru i jemné obrázky malované olejem, pastelem či tužkou. Narodil se 30. března 
1858 v rodině malíře pokojů. Studoval na Škole uměleckých řemesel ve Vídni, které absolvoval dokončením 
sgrafit na výstavní budově na Světové výstavě v Paříži. Jeho dílo lze vidět prakticky po celé Evropě. Letos 
(18. března) si připomínáme 100 let úmrtí. Více o tomto výročí se dočtete v dubnovém vydání.
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Největší investice města v roce 2025
Radní města představili prezentaci nejvýznamnějších investičních 
záměrů pro rok 2025. Zastupitelé se s plány mohli seznámit během 
semináře, občané si je mohou prohlédnout na webových stránkách 
města, kde je prezentace ke stažení. Seminář pro zastupitele k při-
pravovaným významným investičním akcím se pořádá každoročně 
od roku 2019. Letos se jej zúčastnilo 16 zastupitelů z 29.
V  letošním roce činí celkový objem výdajů na  investiční akce 
325 milionů korun.
Největší finanční položkou je plánovaná rekonstrukce venkovního 
bazénu. Projekt zahrnuje demolici starého plaveckého i dětského 
bazénu, jejich nahrazení moderními nerezovými vanami, a instalaci 
tobogánu, vířivek, a zábavních prvků. Dokončení rekonstrukce se 
očekává v roce 2026.
Další významnou akcí je výstavba nové lávky Novosady přes řeku 
Jičínku za téměř 19 milionů korun. Lávka bude osvětlena, zpřístup-
něna chodcům i cyklistům, a naváže na pěšinu vedoucí do oblasti 
za obchodním centrem Tabačka.
Město také připravuje zpracování studií pro budoucí projekty. 
„Chystáme nové prostory pro městskou sociální organizaci ProSe-
nior, která nyní sídlí v ulici Pod Lipami, a zadáváme studii pro areál 
restaurace Nové Slunce, kde plánujeme vybudovat nový kulturní 
dům,“ uvedl starosta města Stanislav Kopecký.
Sportovní infrastruktura je dalším důležitým tématem. „Pracujeme 
na studiích a projektové dokumentaci pro novou multifunkční sportovní 
halu, tenisovou halu v ulici Bohuslava Martinů a tělocvičnu u Základní 
školy Tyršova. Letos také plánujeme výstavbu pumptracku v areálu 
bývalého horního nádraží, který nabídne vlnitou dráhu pro cyklisty, mo-
biliář a sadové úpravy,“ řekl místostarosta města Václav Dobrozemský.
Radnice bude pokračovat i v modernizaci školských zařízení. „V Zá-
kladní škole Jubilejní plánujeme kompletní rekonstrukci kuchyně. 
Projekt zahrnuje modernizaci vybavení, elektroinstalace, rozvodů 
vody a kanalizace a výstavbu nového hygienického zázemí pro za-
městnance,“ uvedl místostarosta Ondřej Syrovátka. Dále se chystá 
rekonstrukce vzduchotechniky a kotelny v Beskydském divadle 
za více než 20 milionů korun a zpřístupnění kostelní věže. To mělo 
být původně realizováno již vloni, avšak kvůli možnosti získat dotaci 
z Euroregionu Silesia byla akce odložena na letošní rok.
V oblasti bydlení se město zaměří na revitalizaci bytového domu 
v ulici Trlicova. „Zateplení fasády, výměna instalací, oprava stře-
chy a sanace zdiva sníží energetickou náročnost budovy a zvýší 
komfort bydlení,“ doplnil místostarosta Dobrozemský.
„Panelové sídliště Nerudova čeká druhá etapa revitalizace, která 
přinese rozšíření parkovacích míst, doplnění veřejného osvětlení 
a vybudování dětského hřiště,“ informoval místostarosta města 
Jaroslav Perútka.� Radka Nováková, správa sociálních sítí 

Získala cenu Pečovatelka roku

V  bytových domech na Luční ulici v Novém Jičíně se mění výtahy. Pane-
láky ze 70. let minulého století jsou v majetku města. Výtahy v domech 
jsou ještě původní a už jsou v technicky nevyhovujícím stavu. Za prove-
dení díla a následný pravidelný servis po dobu pěti let zaplatí radnice 
čtyři a půl milionu korun. Práce budou hotovy do 22. dubna 2025.
„Měníme výtahy ve třech bytovkách na Luční ulici. S pracemi jsme 
začali na konci října loňského roku. Dům s číslem popisným 1828/2 
už má novou zdviž, u domu číslo 1799/3 přebíráme nový výtah do pro-
vozu a panelák s číslem 1825/4 teprve budeme předávat zhotoviteli 
k realizaci zakázky,“ řekl Miroslav Klimpar z odboru rozvoje a investic 
na novojičínské radnici. 
„Hodnota zakázky je 4,48 milionu korun a její součástí je vypracování 
technické dokumentace, demontáž starých výtahů a instalace nových 
zařízení. Firma také bude pět let od kolaudace díla provádět pravidelné 
revize, opravy a servis výtahů, včetně vyprošťovacího servisu,“ doplnil 
místostarosta Nového Jičína Václav Dobrozemský. S výměnou výtahů 
v městských bytových domech začal Nový Jičín vloni, kdy byly instalo-
vány nové zdviže v domech na Jičínské a Revoluční ulici.
� Marie Machková, tisková mluvčí

Božena Svrčinová (druhá zprava) na slavnostním předávání. 
� Foto: Alice Hynčicová

Významné ocenění v oblasti sociálních služeb si odnesla pracovnice 
organizace ProSenior Nový Jičín Božena Svrčinová. Kromě prestižní 
Národní ceny sociálních služeb Pečovatelka roku získala také Cenu 
veřejnosti. Slavnostní předávání proběhlo 28. ledna na Novoměstské 
radnici v Praze pod záštitou první dámy České republiky Evy Pav-
lové. Ocenění převzala v doprovodu vedení organizace ProSenior 
Nový Jičín a své rodiny z rukou patronky akce, známé herečky Ilony 
Svobodové. 
„Je to pro mě obrovská čest. Svou práci dělám s láskou a vždy se 
snažím pomáhat těm, kteří to nejvíce potřebují. Tohle ocenění beru 
nejen jako uznání mé práce, ale i práce všech kolegů v sociálních 
službách,“ uvedla oceněná pečovatelka po převzetí ceny.
Slavnostní událost přinesla uznání nejen oceněné pečovatelce, 
ale i celému sektoru sociálních služeb, který hraje klíčovou roli 
v péči o seniory a další zranitelné skupiny obyvatel. Podpora pe-
čovatelské profese a jejího významu byla v projevech přítomných 
hostů několikrát zdůrazněna. Národní cena sociálních služeb 
je každoročně udělována nejlepším pracovníkům v oboru a je 
symbolem uznání za jejich obětavou práci. Gratulujeme oceněné 
pečovatelce a přejeme jí mnoho dalších profesních i osobních 
úspěchů!
 � Alice Hynčicová, organizace ProSenior Nový Jičín

Na Luční ulici se mění výtahy
Také v letošním roce budou pracovníci technických služeb města 
provádět pravidelné rajónové čištění komunikací, chodníků, parkovišť 
a dalších veřejných ploch v Novém Jičíně a jeho místních částech. Úkli-
dové práce budou probíhat od čtvrtka 13. března až do poloviny října.
Předmětem čištění budou komunikace, chodníky, parkoviště, par-
kovací zálivy a další zpevněné plochy a kanálové uliční vpusti. Sou-
běžně bude probíhat i údržba zeleně a lokálně i obnova vodorovného 
dopravního značení. Před zahájením prací bude příslušná oblast 
vždy minimálně týden předem označena přenosnými dopravními 
značkami IZ 8a „Zóna s dopravním omezením“ se zákazem zasta-
vení. Dodatková tabulka upřesní konkrétní den a čas, kdy pracovníci 
technických služeb města provedou úklid. 
Čištění bude standardně probíhat ve čtvrtky a pátky, v případě stát-
ních svátků nebo jiných akcí může být přesunuto na jiný den. Aktuální 
plán úklidu naleznete na webových stránkách Technických služeb 
města Nového Jičína.
Prosíme občany o respektování dočasného dopravního značení. 
Nejenže tím předejdou komplikacím s městskou policií, ale také 
výrazně usnadní práci zaměstnancům technických služeb, kteří se 
starají o čistotu města. Systémové rajónové čištění města podle 
stanoveného harmonogramu probíhá od roku 2022.�
� Radka Nováková, správa sociálních sítí

V březnu začne rajónové čištění města 
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Basketbalová hala má nové vybavení
Basketbalová hala v Novém Jičíně se dočkala modernizace ozvučení 
i vylepšení televizních přenosů. Původní zvuková technika, která 
sloužila více než 25 let, byla nahrazena novým systémem. Cena této 
investice činila 249 640 korun.
Další novinkou je instalace speciální kamery s umělou inteligencí 
pro televizní přenosy basketbalových utkání. „Zařízení, financované 
společností TVCOM v rámci spolupráce s Českou basketbalovou 
federací, umožní kvalitnější přenosy zápasů. Kamera se dvěma 
čočkami pokrývá celé hřiště a díky bezobslužnému provozu zajistí 
plynulé vysílání bez nutnosti manuálního ovládání,“ uvedl ředitel bas-
ketbalového klubu Pavel Kelar.
„Basketbalová hala v Novém Jičíně bezesporu patří mezi nejlepší 
sportovní haly v České republice. Hráči i trenéři zde mají ideální 
podmínky pro trénink, zápasy i regeneraci,“ uvedl Petr Nachtmann, 
místostarosta Valašského Meziříčí a hlavní trenér kategorie U19 no-
vojičínského basketbalu. „Velkou pochvalu si zaslouží nejen město, 
ale i Basketbalový klub Nový Jičín, který halu skvěle spravuje a neu- 
stále modernizuje. Mohu upřímně říct, že takový sportovní stánek by 
měl být v každém městě. Pokud chceme, aby děti sportovaly od ma-
lička, musí k tomu mít odpovídající podmínky. A ty zde rozhodně 
jsou,“ dodal Nachtmann.
Tato modernizace přinese nejen lepší divácký zážitek v hale, ale 
i vyšší kvalitu online přenosů pro fanoušky sledující utkání na dálku. 
„Objekt bazénu se sportovní halou, postavený počátkem sedmde-
sátých let, je ve vlastnictví města Nový Jičín, které poskytuje příspě-
vek na provoz, údržbu a opravy,“ uvedl místostarosta města Václav 
Dobrozemský. „Zachování kvalitních a odpovídajících prostor pro 
sportovní aktivity vyžaduje opravy a rekonstrukce. Sportovní hala se 
postupně modernizuje, z poslední doby lze zmínit výměnu palubovky 
a úpravu interiéru haly. Basketbalovému klubu se v roce 2022 poda-
řila získat dotace z Národní sportovní agentury ve výši 6,7 milionu 
korun, zbývající náklady ve výši 4,8 milionu korun hradilo ze svého 
rozpočtu město,“ doplnil místostarosta Václav Dobrozemský.
� Radka Nováková, správa sociálních sítí

Město připravuje prodej přístavby 
Hotelu Praha 
Novojičínská radnice chce prodat přístavbu Hotelu Praha. Aby záměr 
mohla zrealizovat, musí budovu ze sedmdesátých let minulého sto-
letí oddělit od historického hotelu. Také chce změnit regulační plán 
městské památkové rezervace, který řeší využití staveb a pozemků 
v památkově chráněném území města. O vyhlášení nabídkového 
řízení na prodej novodobé přístavby Hotelu Praha by měli zastupitelé 
Nového Jičína rozhodnout letos v červnu. V minulosti chtělo město 
přístavbu přebudovat na kulturní dům.
„Téměř rok pracujeme na přípravě prodeje přístavby Hotelu Praha. 
Zastupitelé už vloni v červnu odsouhlasili pořízení změny regulač-
ního plánu MPR. Dnes je v něm přístavba vedena jako multifunkční 
kulturní centrum. My chceme tuto kategorii rozšířit o další mož-
nosti využití objektu, aby budoucí investoři měli větší možnosti 
pro realizaci svých záměrů. Nová podoba regulačního plánu, která 
umožní budovu využít k bydlení, k provozování služeb a občanské 
vybavenosti, by měla být schválena v prvním pololetí letošního 
roku,“ řekl místostarosta Nového Jičína Václav Dobrozemský s tím, 
že aktuálně se připravují vlastní podmínky prodeje v rámci nabíd-
kového řízení. 
Probíhají také kroky k oddělení přístavby od secesního hotelu. Roz-
hodnutí stavebního úřadu o rozdělení budov poslouží k jejich sa-
mostatnému zápisu do katastru nemovitostí. Tento úkon umožní 

Od 17. března si občané opět mohou bezplatně vyzvedávat sady 
barevných tašek pro třídění odpadů. Protože je mezi občany 
o tašky na třídění komunálních odpadů velký zájem, pořídilo město 
ve spolupráci se společností EKO-KOM sady tašek ve dvou veli-
kostech. Praktické tašky o objemu 20 nebo 40 litrů jsou vyrobeny 
z odolného materiálu žluté, modré a zelené barvy. Jsou určeny 
pro třídění plastů a kovů, papírů a nápojových kartonů a skla v do-
mácnostech. Tašky budou připraveny ve vestibulu radnice.�
� Eva Rusková, odbor životního prostředí

Tašky na tříděný odpad

Opravy bytů pokračují

Novojičínská radnice vloni nechala opravit 18 městských bytů 
za 4,27 milionu korun. Tyto byty již neodpovídaly běžně dostupným 
standardům bydlení. Řada z nich byla zdevastována nájemníky a kvůli 
špatnému stavu byla neobyvatelná. Po provedení rekonstrukce jsou 
byty opět k dispozici občanům. Ti je mohou získat v rámci přidělení 
startovacího bydlení nebo v nabídkovém řízení. 
 „V minulosti byla obnova bytového fondu města zanedbávána a výnosy 
z nájemného plynuly na jiné projekty než zpět do bydlení. Proto jsme 
v roce 2019 zřídili na bytovém odboru agendu oprav volných bytů. Od té 
doby se nám podařilo zrekonstruovat 130 bytů a za jejich revitalizaci 
jsme zaplatili téměř 36 milionů korun,“ řekl místostarosta Nového Jičína 
Václav Dobrozemský.
Město postupně modernizuje byty, které nájemníci vrátili po skončení 
nájemního vztahu nebo které převzalo v exekučním řízení s neplatiči 
nájemného. Převážně jde o byty desítky let staré, do kterých se po dobu 
trvání pronájmu neinvestovalo. 
„Rekonstrukce zpravidla spočívá ve vybourání umakartového jádra 
a vyzdění nového, v provedení nových rozvodů vody, odpadů a elektroin-
stalace. Dělají se také štukové omítky, pokládají se keramické obklady 
a podlahové krytiny. Opravené byty vybavujeme novou sanitární kera-
mikou a kuchyňskou linkou se sporákem, někde měníme i interiérové 
dveře,“ uvedl Marek Pavelka z bytového odboru na novojičínské radnici.
Nový Jičín má ve svém majetku 1134 bytů. Informace o nabídce vol-
ných bytů jsou občanům dostupné na webu města, na úřední desce 
a na vývěsce bytového odboru.� Marie Machková, tisková mluvčí

nemovitost nabídnout zájemcům ke koupi. Hotel Praha s přístavbou 
býval krajským zařízením. Poté, co jej přestala využívat hotelová 
škola, byl zavřený. Od 1. ledna 2013 získalo celý objekt do svého 
majetku město Nový Jičín. Tehdejší vedení radnice chtělo přístavbu 
přestavět na kulturní dům. Práce byly rozděleny do tří etap. Realizo-
vána byla pouze ta první, která začala v roce 2018, a stála 21,75 mi-
lionu korun. 
„Tato budova je pro nás nevyužitelná. Pracovní skupina, která projekt 
na přestavbu objektu na kulturní dům revidovala, v roce 2022 vydala 
doporučení, aby se v záměru nepokračovalo. Stavebně technický 
průzkum zjistil závažné nedostatky na nosné konstrukci nemovi-
tosti. Uvnitř budoucího hlavního sálu jsou nosné betonové sloupy, 
které by narušovaly vizuální kontakt s pódiem. Dalším negativem 
je nedostatečná kapacita zařízení, kdy z požárně bezpečnostního 
hlediska byla povolena přítomnost pouze 271 osob,“ uvedl starosta 
města Stanislav Kopecký.
Město Nový Jičín plánuje vybudovat kulturní dům z restaurace Nové 
Slunce, kterou odkoupilo od soukromého vlastníka za 28 milionů 
korun. Aktuálně se připravuje studie investičního záměru.
� Marie Machková, tisková mluvčí

 Před a po rekonstrukci. � Foto: Marek Pavelka
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Do 22. června bude probíhat každoroční výběrové šetření Českého 
statistického úřadu (ČSÚ) o životních podmínkách domácností 
s názvem Životní podmínky 2025. Cílem tohoto šetření je dlouho-
době získávat srovnatelné údaje o sociální a ekonomické situaci 
obyvatel v celkem 34 evropských zemích. Šetření se uskuteční 
na území celé České republiky v 11 326 domácnostech, z nichž 
6 576 se zúčastnilo již v předchozích letech. Domácnosti byly 
vybrány náhodným výběrem provedeným počítačem. Do šetření 
jsou zahrnuty osoby, které mají ve vybraném bytě obvyklé bydliště.
Terénní pracovníci, kteří provádějí šetření, se prokazují oficiálním 
průkazem tazatele a zároveň průkazem zaměstnance ČSÚ nebo 
dokladem totožnosti. Totožnost tazatele lze ověřit na webových 
stránkách ČSÚ.
Aktivní účast občanů na tomto statistickém šetření je nesmírně 
důležitá. Umožní v zájmu nás všech získat řadu důležitých infor-
mací o sociální situaci domácností ČR.�
� Radka Nováková, správa sociálních sítí 

Probíhá šetření domácností   

Obnova hřišť a mobiliáře

Pracovníci technických služeb města i  letos pokračují v údržbě 
a  opravách dětských hřišť a  městského mobiliáře. Na  opravu 
a údržbu dětských hřišť a na nákup nového městského mobiliáře 
a jeho údržbu mají v rozpočtu vyčleněno zhruba 900 tisíc korun. 
V uplynulých týdnech již opravili a renovovali 10 laviček na sídlišti 
Budovatelů u restaurace Olympus a také lavičky u dětských hřišť 
na sídlištích Dlouhá, Karla Čapka a Máchova 35. Renovaci teď čekají 
také lavičky v lesoparku Skalky.
Průběžné opravy budou pokračovat i v dalších lokalitách, aby veřejná 
prostranství zůstala bezpečná a příjemná pro všechny.�
� Radka Nováková, správa sociálních sítí 

Ukliďme společně okolí Jičínky
Zdravé město Nový Jičín se i letos při-
pojuje k již tradiční kampani Ukliďme 
Česko. Místem organizovaného obec-
ního úklidu bude koryto řeky Jičínky. 

Připojte se k této akci jako dobrovolník a podílejte se tak na jarním 
úklidu i vy. Sraz je v sobotu 29. března v 9:00 hodin za Tabačkou 
u mostu přes řeku Jičínku (ulice Jeremenkova), dále budeme pokra-
čovat směrem k Žilině. Každý dobrovolník se může těšit na sladkou 
dobrotu. Co s sebou? Doporučujeme starší oblečení a pevnou obuv, 
případně holínky. Pracovní rukavice a pytle nafasujete při zahájení 
akce. Akce je vhodná pro všechny věkové kategorie. Pro zajištění 
dostatečného množství úklidových pomůcek je registrace dobro-
volníků nejen možná, ale i vítaná. Registrovat se můžete na odkaze: 
www.uklidmecesko.cz/event/47354. �
� Markéta Jánošíková, koordinátorka Zdravého města

Opravené lavičky u restaurace Olympus. � Foto: Martin Duda

Klub Galerka má nový web!
Klub Galerka, s více než 30letou tradicí v Novém Jičíně, má nový 
web, který přehledně představuje bohatý kulturní program. Ná-
vštěvníci zde najdou informace o koncertech, besedách, projekcích 
filmového klubu a dalších akcích. Web rovněž umožňuje snadný 
nákup vstupenek. Klub je oblíbeným místem pro místní i přespolní, 
kteří hledají kvalitní kulturní zážitky v komorní atmosféře. V sezoně 
od října do dubna nabízí jednu až tři akce týdně. Klub najdete 
na Staré poště, Masarykovo náměstí 20.  Pro více informací na-
vštivte: www.klubgalerka.cz. �
� Radka Filipíková, městské kulturní středisko

Nový vizuální styl divadla
Beskydské divadlo představilo modernizovaný vizuální styl. Autorem 
grafického zpracování je renomovaný grafik Jan Bartoň, který vytvořil 
nový vizuální koncept, jenž kombinuje moderní prvky s odkazem 
na bohatou tradici novojičínské scény.
Iniciátorem celého rebrandingového projektu je ředitel divadla Jiří 
Močička. „Současný design už není dostatečně flexibilní, a proto 
jsme zvolili krok směrem k větší dynamice, abychom oslovili nové 
diváky a posílili naši identitu,“ říká Močička. „S Janem Bartoněm jsme 
spolupracovali na vytváření vizuálního jazyka, který nejen vystihuje 
naši současnost, ale i směřování k moderním trendům.“
Jan Bartoň, uznávaný grafik, přistoupil k tvorbě nového designu s re-
spektem k historii a místní kultuře. „Chtěli jsme vytvořit moderní 
a dynamický vizuál, který bude snadno rozpoznatelný a zároveň bude 
vyjadřovat ducha divadla,“ komentuje své grafické zpracování Bartoň. 
„Našli jsme ho v podobě středového lustru od akademického sochaře 
Jiřího Boháče, který visí v divadle a prochází dvěma patry od hlavního 
foyer až k šatně pro veřejnost. Tvoří ho stovky zkumavek. A právě ty 
se staly inspirací pro základ nového loga“, doplnil Bartoň. 
Tento krok představuje další postup v modernizaci a rozvoji, kterým 
divadlo reaguje na měnící se potřeby svých návštěvníků.
� Jana Černá Nováková, Beskydské divadlo

Zápis do prvních tříd 
Upozorňujeme rodiče, že zápis do prvních tříd základních škol v No-
vém Jičíně a jeho místních částech pro školní rok 2025/2026 se 
uskuteční ve čtvrtek 10. dubna od 14:00 do 18:00 hodin v těchto 
základních školách:
• Základní škola a Mateřská škola Jubilejní 3, odloučené pracoviště 
ZŠ Dlouhá 56 • Základní škola Komenského 66 • Základní škola Ko-
menského 68 • Základní škola Tyršova 1. 
Děti s odloženou povinnou školní docházkou se k zápisu dostaví 
opětovně.
Rodiče nebo zákonný zástupce dítěte s sebou přinesou jeho rodný 
list a doklad o bydlišti (občanský průkaz rodičů nebo zákonného zá-
stupce).
Podle zákona o předškolním, základním, středním, vyšším odborném 
a jiném vzdělávání jsou povinni přihlásit k zápisu k povinné školní 
docházce rodiče nebo jiní zákonní zástupci všechny děti, které 
do 31. srpna 2025 dosáhnou 6 let věku.
O odložení školní docházky rozhodne ředitel školy po odborném po-
souzení příslušného školského poradenského zařízení a odborného 
lékaře nebo klinického psychologa.
Informace o spádových obvodech jednotlivých škol najdete na webo-
vých stránkách města.
Zápisy do mateřských škol proběhnou v pondělí 5. května od 8:00 
do 16:00 hodin. Podrobnější informace k zápisu budou uveřejněny 
v jednotlivých mateřských školách.  �
� Michaela Bluchová, odbor školství, kultury a sportu

Vítání ptačího zpěvu i letos
V loňském roce se v brzkých ranních hodinách poprvé uskutečnila 
akce s názvem Vítání ptačího zpěvu, která přilákala mnoho nadše-
ných účastníků. Tento jedinečný zážitek si budete moci zopakovat 
i letos – setkáme se v sobotu 12. dubna v 7:00 hodin před mateřskou 
školou ve Smetanových sadech.
Během procházky parkem budou účastníci sledovat ptactvo a učit 
se rozeznávat jednotlivé druhy podle jejich zpěvu i vzhledu. O zají-
mavosti z ptačí říše se podělí ekoložka Markéta Cichá, která loni 
pomohla odhalit až 17 různých druhů ptáků.
Akci organizuje Odbor životního prostředí a Komise životního pro-
středí města Nový Jičín. Přijďte si užít jedinečné ráno plné přírody 
a ptačího zpěvu!� Kateřina Kuželová, odbor životního prostředí
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Odlehčovací víkendy v EDENu
Od loňského listopadu probíhají na středisku EDEN Nový Jičín od-
lehčovací víkendy. Služba je určena dětem a dospělým s mentál-
ním a kombinovaným postižením, zejména v kombinaci s poruchou 
autistického spektra od 10 do 40 let. Prozatím služba funguje dva 
víkendy v měsíci a probíhá v prostorách denního stacionáře ambu-
lantní formou, to znamená bez přespávání ve vyhrazených hodinách. 
Každý víkend má svůj program a téma – jde o společné tvoření, 
hraní, procházky, pro teplejší dny pak plánujeme i různé výlety 
mimo město. Službou zatím prošlo 10 klientů, většina z nich vy-
užila službu již vícekrát a myslím, že můžeme říct, že naši klienti 
byli se službou vždy spokojeni. Pokud byste měli o službu zájem, 
rádi uvítáme nové tváře. Více informací, včetně provozní doby a jak 
se přihlásit, najdete na facebookových stránkách střediska EDEN 
Nový Jičín, případně na webu: www.slezskadiakonie.cz.  Aktuálně 
máme vypsáno i výběrové řízení na nové pracovníky na stránkách: 
www.vyberkosd.cz. � Eva Liďáková, vedoucí střediska

Galavečer s Puellae et Pueri

Sezóna plesů je v plném proudu, a protože středoškolský smíšený 
sbor Puellae et Pueri slaví už dvacátou sezonu na novojičínské kul-
turní scéně, připravil pro všechny originální Galavečer. Na pódiu SVČ 
Fokus 15. února od 19 hodin postupně sboru pogratulovalo všech 
šestnáct dosavadních předsedů tělesa, sbormistři byli obdarováni 
originálními dary, na tanečním parketu se vystřídali tančící sboristé 
s profi tanečníky (také z řad našich sboristů) a celým večerem vtipně 
provázeli bývalí předsedové tělesa Nelly Suchomelová a Jan Vindiš. 
Hlasování o „sborovou píseň“ vyhrála všem známá Praise his holy 
name, kterou si pak před půlnocí celý sál společně zazpíval. Dirigen-
tem více než stočlenného galavečerního „tělesa“ byl sám pan dirigent 
Karel Dostál. Pestrý program završilo losování patnácti hlavních cen 
z velmi bohaté 116 položkové tomboly, početní sponzoři byli k na-
šemu tělesu velmi štědří, za což všem velmi děkujeme. Díky grantu 
města Nový Jičín jsme si také mohli pronajmout sál. Mimořádný 
večer plný hudby, zpěvu a tance byl ideální příležitostí zejména pro 
to setkat se a pobýt s přáteli, s dřívějšími i současnými kamarády 
z jednoho tělesa. Nyní už se těleso bude pilně připravovat na dubnový 
výjezd s koncerty u partnerského tělesa v německém Altensteigu 
a pak v Paříži. Více na: www.puetpu.cz.� Andrea Dostálová 

Foto: Martin Klumpler

Nový Jičín hledá nápady
Ve městě bude opět spuštěna výzva Projekty pro Nový Jičín. Občané 
mohou od 1. března do 30. dubna přihlašovat své nápady na zkvalit-
nění života ve městě. Vítězný projekt se bude financovat z takzvaného 
participativního rozpočtu, ve kterém je letos alokováno 500 tisíc korun. 
„Už osmým rokem hledáme mezi lidmi nápady, jak vylepšit veřejný pro-
stor ve městě. Své vize mohou předkládat fyzické osoby starší 15 let 
nebo také zástupci spolků s působností na území města. Vybrané místo 
pro realizaci projektu musí být na pozemcích nebo v budovách ve vlast-
nictví města,“ uvedla Markéta Jánošíková z odboru rozvoje a investic. 
Každý, kdo se zapojí do výzvy, může předložit pouze jeden projek-
tový návrh. Formulář s přílohami lze zaslat elektronicky nebo poštou 
na: Městský úřad Nový Jičín, Odbor rozvoje a investic – oddělení rozvoje 
a strategického plánování, Masarykovo náměstí 1. Třetí možností je 
osobní podání na podatelně Městského úřadu, Divadelní 1, kdy obálka 
musí být uzavřena a označena nápisem „Projekty pro Nový Jičín 2025“.
„Smyslem participativního rozpočtu je dát zejména občanům našeho 
města možnost, aby sami rozhodli o tom, co je pro ně v jejich okolí 
důležité a mohli se tak spolupodílet na tvorbě jeho celkového vzhledu 
a zlepšení života ve městě,“ řekl místostarosta města Ondřej Syrovátka. 
Více informací včetně potřebných formulářů naleznete na podwebu 
Zdravé město, prostřednictvím e-mailu: marketa.janosikova@novy-
jicin.cz nebo telefonicky na čísle: 556 768 232.�
� Marie Machková, tisková mluvčí

Podnikejte raz dva!
Bez podnikavých lidí, jejich nápadů, entuziasmu a vytrvalosti by 
ve městech chyběly pracovní příležitosti i nejrůznější služby. Při-
jít s nápadem a podnikatelským plánem, který má potenciál uspět 
a bude dlouhodobě udržitelný, je však stále těžší.
To si velmi dobře uvědomuje vedení Nového Jičína i Kopřivnice. Proto 
obě města spojují síly v podpoře podnikání a startují společný pro-
gram „Podnikej raz dva“.
„Obyvatelé obou měst, kteří mají podnikavého ducha, zajímavý ná-
pad, chtějí se něco naučit nebo mají chuť sdílet své podnikatelské 
zkušenosti, se mohou těšit na cyklus šesti navazujících workshopů 
na různá témata. Ve druhé polovině roku je také čekají tři inspirativní 
setkání Klubu podnikavých lidí. Dva speciální praktické workshopy 
jsme navíc připravili i pro žáky vybraných středních škol v Kopřiv-
nici a Novém Jičíně, a to přímo v rámci výuky,“ uvedl místostarosta 
Ondřej Syrovátka. K lepšímu sdílení informací napomůže také nový 
web: podnikejrazdva.cz a stejnojmenný profil na sociálních sítích.
Přihlásit se do cyklu workshopů je možné do 30. března. První 
workshop proběhne ve středu 2. dubna v Kopřivnici, 3. dubna pak 
v Novém Jičíně. Workshopy budou dále pokračovat každý týden. 
Na setkání se bude možné hlásit průběžně. 
„Účast na všech aktivitách v rámci programu Podnikej raz dva je pro 
občany Nového Jičína i Kopřivnice zdarma. Více informací i možnost 
registrace najdete na webu: podnikejrazdva.cz,“ uvedla Radka Bob-
ková, vedoucí Návštěvnického centra.� Jan Dittrich, BeePartner

Zahájení svozu bioodpadu
Svoz biologicky rozložitelného odpadu z hnědých 770 litrových nádob 
bude zahájen technickými službami města v pátek 4. dubna. Další svozy 
proběhnou v úterý 8. dubna a v pátek 11. dubna. Od pondělí 14. dubna 
bude zahájen svoz bioodpadu společností ASOMPO,  dle obvyklého 
plánu po celou vegetační sezonu až do listopadu, tj. 3x týdně (ASOMPO 
– pondělí, středa, TSM - pátek). 
Žádáme občany, aby rostlinný odpad vkládali pouze do nádob, ni-
koliv vedle nádob a v případě naplnění nádob, aby vyčkali do jejich 
výsypu. Zcela nepřípustné je ukládat odpad do nádob nebo vedle 
nich v igelitových pytlích. Pro velké objemy bioodpadu je možné vy-
užít AKCE 200/400, tedy objednat si u technických služeb přistavení 
kontejneru na bioodpad za symbolický poplatek 200 nebo 400 korun 
podle velikosti kontejneru.
� Eva Rusková, odbor životního prostředí
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Ledový bál plný zábavy a kouzel

V sobotu 20. ledna se naše Rodinné centrum Smíchule proměnilo 
v kouzelný svět plný smíchu, tance a nezapomenutelných zážitků. 
Tématem letošního karnevalu byl Ledový bál, který přitáhl spoustu 
malých i velkých návštěvníků. Už při příchodu všechny přivítali ti nej-
populárnější maskoti z pohádek – Mickey a Minnie Mouse, Gargamel, 
Mimoň a šmoula Koumák, kteří nezůstali bez povšimnutí a okamžitě 
se stali oblíbenci všech dětí.
Hlavním bodem programu bezesporu byla návštěva Elzy a Olafa 
z Ledového království, kteří si připravili pro děti kouzelné překvapení. 
Ledové princezny a sněhulák Olaf se ukázali v celé své nádheře 
a společně s dětmi prožili kouzelné chvilky plné tance a zpěvu. Během 
odpoledne si děti užily nejen spoustu her, ale také se mohly zapo-
jit do soutěží a tancování za doprovodu hudby. Na akci nechyběla 
ani naše Venda, která tancovala na veselou hudbu a podporovala 
všechny zúčastněné, zatímco šašek Nešika se postaral o zábavu 
a smích, kdykoliv se objevila jeho šílená kouzla a vtipy.
Karneval Smíchule byl naprosto jedinečným zážitkem, který zanechal 
spoustu krásných vzpomínek u všech účastníků. Děkujeme všem, 
kteří přišli, a těšíme se na další skvělé akce, které pro vás připravu-
jeme.� Sandra Brumlová, lektorka

Foto: Vendula Pavlicová

Zveme všechny naše rodiče, pracovníky, přátele, kamarády a pod-
porovatele na 23. ročník Benefičního plesu Základní školy speciální 
a Mateřské školy speciální, Komenského 64, který se uskuteční v pá-
tek 21. března od 19.00 hodin v sále OPmobility. Letos se oblečte 
do kostýmů či masek a nechte se unášet tancem fantazie. 
Cena vstupenky je 200 korun, prodej vstupenek bude probíhat 
7. března od 7:30 hodin ve vestibulu školy. Více informací na tele-
fonu: 604 681 431. Finanční prostředky získané jako výtěžek plesu 
využijeme na nákup speciálních didaktických a kompenzačních 
pomůcek a k dofinancování některých alternativních výukových 
programů pro děti a žáky s těžším zdravotním postižením.
Velice se na vás těšíme a věříme, že se nám i letos podaří vytvořit 
v sále jedinečnou atmosféru plnou pohody a vzájemného souznění.
� David Ježek, ředitel 

Benefiční ples ZŠ a MŠ speciální 

Myslivci ve školce Montessori

Jak už je v tomto období zvykem, celou školkou se prolíná téma 
„Zvířátka v zimě“. Na zahradě mateřské školy Sady krmíme ptáčky, 
pozorujeme veverkovník s veverkami, navštěvujeme krmelce v okolí 
naší školky. O tom, co všechno můžeme udělat pro zvířátka v zimě, 
nám přišli popovídat myslivci z mysliveckého spolku Borky v Žilině. 
Děti se dověděly spoustu zajímavostí o životě v lese, prohlédly si 
trofeje a modely vycpaných zvířat, ze kterých je nejvíce zaujal jeze-
vec. Do diskuze se zapojily všechny děti a radostně vyprávěly zážitky 
z lesa. Za svou aktivitu se mohly těšit na malou odměnu. Děkujeme 
mysliveckému spolku za příjemné dopoledne a spoustu zajímavých 
informací. � Soňa Holubová

S Mozaikou v maskách již podeváté
Již podeváté uspořádala Mozaika rodinné centrum Dětské slavnosti 
v maskách. Bohatý program pro celou rodinu mělo pod palcem duo 
cirkusových umělců z Česka a Mexika. Návštěvníci spatřili nejeden 
úžasný kousek od této umělecké dvojice. Na chvíli se také děti promě-
nily v artisty a vyzkoušely si chůzi s točícím talířem a mnoho dalšího. 
Program byl doplněn tanečky a modelováním balonků. Nechyběla 
spousta zábavy, legrace a již tradiční soutěž o rodinný kostým. Dě-
kujeme všem za krásné rodinné odpoledne a budeme se na vás opět 
brzy těšit. �  Zuzana Rosová, předsedkyně spolku

Maškarní rej v Loučce

V polovině ledna pořádala mateřská škola v Loučce maškarní ples 
v místní orelské tělocvičně. Pro děti byl již jako tradičně připraven 
pohádkový program s plněním úkolů, tancováním a soutěžemi s ro-
diči. Nechyběla bohatá tombola a občerstvení. Děti se vydováděly 
a za odměnu si každý odnesl pěknou cenu a několik nafouknutých 
balonků.� Jana Palacká, Táňa Slavíková

Foto: Markéta Palacká

Foto: Andrea Kaňová

Zásady správné výživy na Tyršce

Významným aspektem zdravého způsobu života jsou zásady správné 
výživy. A právě na toto důležité téma byla zaměřena dvouhodinová 
přednáška „Jste to, co jíte, aneb Zdraví v hrsti“ Kristýny Horníkové, 
studentky Lékařské fakulty Masarykovy univerzity v Brně, které se 
v únoru postupně zúčastnili hoši a dívky z několika tříd prvního i dru-
hého stupně Základní školy Tyršova. Žáci se nenásilnou formou do-
zvěděli spoustu zajímavých informací o optimální skladbě jídelníčku 
a vhodnosti různých pokrmů, samozřejmě nemohly chybět ani zmínky 
o ne zrovna nejzdravějších formách stravování. Děti si rovněž připo-
mněly, že správná výživa slouží také jako prevence, díky které je možné 
snížit nebo úplně zamezit nebezpečí vzniku některých onemocnění. 
Závěrečná část pečlivě připravené přednášky, která se líbila jak ško-
lákům, tak jejich vyučujícím, byla věnována základním pravidlům 
poskytování první pomoci, v níž nechyběly ani praktické ukázky. 
� Rudolf Balon, učitel

Žáci 5. A během praktické ukázky první pomoci. Foto: Rudolf Balon 



Ve čtvrtek 13. února se velký sál SVČ Fokus proměnil v kouzelnický 
svět Bradavické školy čar a kouzel. Maškarní karneval mateřské 
školy Máj v duchu Harryho Pottera nabídl dětem i dospělým neza-
pomenutelný zážitek plný magie a zábavy.
Hned na úvod plesu se představily paní učitelky s dětmi v tanečním 
vystoupení. Návštěvníci se mohli zapojit do soutěží, jako je hledání 
ponožek pro skřítka Dobbyho nebo kouzelnická vypadávačka. Rodiče 
s dětmi si zase mohli vyzkoušet tanec na ramenou se sbíráním že-
tonů. Nechyběla ani tombola s dárečky a soutěž o nejlepší rodinnou 
masku. Pro zájemce byl k dispozici fotokoutek a pro mlsouny výborné 
občerstvení, o které se postaraly naše paní kuchařky a paní provozní. 
Součástí programu bylo i zábavné vystoupení Venduly Pavlicové 
z rodinného centra Smíchule a tvoření s balonky pod vedením Ven-
duly Raškové.
Rádi bychom poděkovali rodičům a sponzorům, kteří se podíleli 
na organizaci plesu a umožnili tak uspořádání dalších aktivit pro 
děti.� Petra Vaculíková
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Maškarní karneval v Bradavicích Včeličky z Trojlístku na Svinci

Proč je důležité sportovat?

V tomto roce slavíme desetileté výročí založení školy. Školy, která 
klade důraz na rozvoj spolupráce, formativní hodnocení, práci s chy-
bou a přenesení odpovědnosti za vzdělávání na žáky. Školy, které 
je vlastní hodnotové vzdělávání a jež staví na tom, aby děti ve škole 
zažívaly respekt, důvěru, čestnost, pospolitost a nadšení. Zaklá-
dáme si na moderních výukových metodách, věříme, že učení musí 
dávat smysl nejen nám učitelům, ale především dětem. Klíčové je 
pro nás rozvíjet u dětí čtenářskou gramotnost, kritické a logické 
myšlení, komunikaci a prezentační dovednosti. Proto nás nesmírně 
potěšilo 1. místo v rámci okresu ve srovnání škol podle úspěchu 
v přijímacích zkouškách v roce 2024. Usilujeme o to, aby z našich 
žáků vyrostli samostatní, zodpovědní a úspěšní lidé. Snažíme se 
pomoci dětem vybrat takovou školu, která jim umožní plnit si jejich 
sny. Naše motto, které vychází ze slov Paula Coelha: „Když něco 
opravdu chceš, celý vesmír se spojí, abys to mohl uskutečnit,“ což 
dokonale vystihuje naši filozofii.� Olga Orlitová, tým ZŠ Galaxie

Základní škola Galaxie slaví 10 let 

Foto: Tereza Pernická

Foto: Adriana Rutterová

Zkraje února se žáci 5. A Základní školy Komenského 68 zúčastnili 
speciálního programu ve fitness centru AS Fitness, kde si vyzkoušeli 
různé sportovní aktivity a dozvěděli se zajímavé informace o tom, 
proč je důležité se hýbat a sportovat. Program byl zaměřen na vý-
znam pohybu pro fyzické i duševní zdraví a jeho roli v prevenci nega-
tivních jevů současné doby. Vyzkoušeli si různá cvičení a pohybové 
aktivity, které je nejen bavily, ale zároveň jim ukázaly, jak se mohou 
o své zdraví aktivně starat.
Akce byla pro všechny inspirativní a motivující. Věříme, že získané 
poznatky i nadšení pro pohyb si žáci odnesou do svého každoden-
ního života.� Tereza Pernická

Hororová čítanka bodovala
Pedagogové Základní školy Komenského 66 dlouhodobě a systema-
ticky podporují rozvoj čtenářské gramotnosti u žáků již od prvních 
tříd. I v tomto školním roce se naše dramatická skupina zúčastnila 
celonárodní soutěže projektu Rosteme s knihou – Čtenář na jevišti. 
Prostřednictvím scénického čtení se děti seznamují s nejrůznějšími 
knihami, které nastudují do hloubky a snaží se je kreativně zpracovat. 
Naši mladí herci si letos chtěli osahat žánr horor. Vybrali jsme Horo-
rovou čítanku Jana Nejedlého, zinscenovali si ve skupinkách několik 
povídek, z nichž jsme nakonec vybrali pro nás tu nejatraktivnější. 
Ač jsme se nedostali mezi TOP 5, natáčení jsme si neskutečně užili, 
a navíc jsme také získali velmi pozitivní hodnocení poroty: ,,Knížka 
Hororová čítanka je lehce parodující, neboť hrůza se tu mísí s humo-
rem. Nedivíme se, že jste po ní sáhli, vždyť děti často po strašidel-
ných příbězích doslova dychtí, a seznámení se s černým humorem, 
literárním žánrem, který má v Česku tradici, obohacuje toto scénické 
čtení. Myslíme, že atmosféra knihy je zde skvěle vystižena, i ona 
nadsázka/hororový humor jak vyšitý.” Takové hodnocení je pro naše 
mladé herce cenné a povzbudivé, diváci a příznivci naší dramatické 
skupiny se mají nač těšit. Divadlu zdar!�
� Petra Rybářová, vedoucí dramatické skupiny

Děti ze třídy Včeliček z mateřské školy Trojlístek se v rámci tématu zim-
ních sportů vydaly na výlet na Svinec. Autobusem dojely na zastávku 
Pod Svincem, odkud pokračovaly pěšky směrem k vrcholu. Cestou si 
všímaly turistických značek a učily se je následovat. V lese objevovaly 
zvířecí stopy, hraniční body a rozpoznávaly jehličnaté stromy. Pozorně 
naslouchaly zpěvu ptáků a užívaly si zimní přírodu. Na vrcholu kopce si 
děti prohlédly lyžařský vlek a pomu. Povídaly si o různých zimních spor-
tech, které lze na svahu provozovat – lyžování, snowboarding, sáňkování 
a bobování. Z vyhlídky obdivovaly krásný pohled na Nový Jičín a jeho 
okolí. Po krátké pauze na svačinu se vydaly zpět, tentokrát cestou kolem 
studánky. Po cestě si prohlédly napajedlo pro lesní zvěř, myslivecký 
posed i samotnou studánku. Výlet byl plný poznávání a radosti z pohybu 
na čerstvém vzduchu. Po návratu do mateřské školy děti čekal oběd 
a sdílení zážitků z krásného dopoledne.� Jakub Palacký

Foto: Jakub Palacký
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Motokros má v Novém Jičíně dlouhou tradici a v posledních letech je na vzestupu
Počátky motokrosu v Novém Jičíně sahají až do roku 2001, kdy Jiří 
Beseda a Petr Geryk založili sdružení s názvem „BEMGE“ (BEseda, 
Motokros, GEryk). Od města tehdy získali do výpůjčky zanedbané, 
a kvůli vedení vysokého napětí jinak nevyužitelné pozemky u dneš-
ní ulice Propojovací. Hlavním cílem bylo vytvořit bezpečný prostor 
na nácvik jízdy v terénu pro děti a mládež a také poskytnout legální 
místo pro ježdění majitelům terénních motocyklů, kteří se v té době 
často proháněli po okolních kopcích. To se podařilo, a areál se pak 
po mnoho let využíval nejen k motocrossu, ale také pro cyklistické 
závody a další sportovní akce.
Postupem času se sdružení transformovalo na  zapsaný spolek 
BEMGE Motocross Nový Jičín. S generační výměnou a poklesem 
počtu členů však intenzita využití dráhy klesala a  kvůli časově 
a finančně náročné údržbě areálu se začalo uvažovat o její redukci. 
Dráha se postupně zkracovala a zužovala.

Nová éra motokrosu v Novém Jičíně
Zásadní obrat a  výrazné oživení činnosti spolku přišlo v  roce 
2018, kdy se areálu ujal nový správce s partou nadšených nových 
členů a vdechl mu nový život. Díky jejich úsilí je nyní dráha dlou-
há 1950 metrů, po celé délce má minimální šířku 4 metry, je na ní 
sedm skoků a je vybavena cvičným startovacím zařízením. Někteří 
jezdci na trati místy dosahují rychlosti až 100 kilometrů za hodinu 
a na nejdelším skoku přelétávají vzdálenost přes 25 metrů ve výšce 
kolem tří metrů. 
Atraktivita areálu, aktivní přístup spolku, vstřícnost k novým členům 
a podpora dětí a mládeže vedly k výraznému nárůstu počtu aktivních 
jezdců. Nejlepší z nich se účastní nejen českých závodů, ale také 
soutěží v Polsku a na Slovensku. V posledních letech podporuje 
činnost spolku i město Nový Jičín formou dotací, což umožňuje 

zejména zvýšení bezpečnosti provozu. Byla například pořízena 
terénní čtyřkolka pro rychlou pomoc jezdcům při nehodě na trati. 
Na exponovaná místa tratě u ulice Propojovací je opakovaně navá-
ženo velké množství žlutého písku. To významně pomáhá snížení 
prašnosti. 
 
Motokros pro děti i dospělé
Motokros je krásný, atraktivní a akční sport, který si v novojičínském 
areálu mohou bezpečně vyzkoušet i úplní začátečníci, včetně dětí. 
Rádi přivítáme nové zájemce o jízdu na motocyklu v terénu a jsme 
připraveni jim v začátcích poradit a pomoci. Důraz klademe přede-
vším na bezpečnost – každý jezdec, včetně nejmenších dětí (lze 
začít přibližně od 4 let), musí mít kompletní kvalitní vybavení, bez 
kterého nemůže být na trať vpuštěn. To sice představuje vyšší inves-
tici, ale nemusí být nutně nové. Zejména u motocyklů platí, že i ojeté 
značkové stroje často poslouží lépe a spolehlivěji než nové levné 
modely pochybného původu.

Tréninkové časy a pravidla provozu
Aby nebylo nadměrně zatěžováno okolí hlukem a prachem, nejsou 
na trati pořádány žádné oficiální závody – slouží výhradně k tré-
ninkovým jízdám. Ty probíhají pouze za přítomnosti správce tratě 
v následujících časech: pondělí (pouze pro děti), středa a pátek vždy 
od 15:00 do 18:00 hodin, sobota od 13:00 do 17:00 hodin. V přípa-
dě nepříznivého počasí, jako je silný déšť, extrémní horko a sucho, 
zima/mráz, apod., mohou být tréninky zrušeny. Aktuální informace 
jsou k dispozici na sociálních sítích Facebook a Instagram: mxpark 
Nový Jičín, nebo na tel.: 702 361 106.�
� Robert Gazdoš, zástupce vedoucího spolku
� Foto: Archiv BEMGE Motocross Nový Jičín

Nejdelší skok má více než 25 metrů.

Motocross je nejen skvělý sport, ale i akční podívaná.

Pro omezení prašnosti navážíme na trať písek.

Když se sejde více dětí, hned mezi sebou začnou závodit.
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Výstava s  názvem Od  hradu k  předměstí s  podtitulem Příkla-
dy bydlení ve městech Nový Jičín, Opava, Příbor a Štramberk je 
návštěvníkům otevřena od  poloviny prosince minulého roku. 
Prezentuje výsledky bádání odborných pracovníků Muzea Novo-
jičínska a  Národního památkového ústavu, územního odborné-
ho pracoviště v  Ostravě. Společným jmenovatelem představo-
vaných objektů je do  značné míry nadstandardní úroveň jejich 
zkoumání (a tedy i poznání) v posledních přibližně sedmi letech 
a skutečnost, že vhodným způsobem ilustrují různé typy měst-
ských obydlí, v jejichž lokalizaci, velikosti a stavebním provedení 
se zrcadlí prestiž a společenský status jejich vlastníků. Návštěv-
ník si v prostoru Rytířského sálu Žerotínského zámku může pro-
hlédnout a prostudovat sedm městských obydlí různých katego-
rií – pět z území Moravy a dvě z české části Slezska. Záměrem 
autorů je provést návštěvníka výstavou takovým způsobem, aby 
měl možnost hlouběji nahlédnout do „kuchyně“ spolupracujících 
oborů: historie, archeologie a stavební historie. Prostřednictvím 
odborných, ale laikům srozumitelných textů, obrazové dokumen-
tace a  hmotných artefaktů je seznamován s  metodikou a  způ-
sobem práce specifických oborů, které mají potenciál zásadním 
způsobem přispět k  prohloubení našich znalostí o  historickém 
vývoji a  variabilitě obytných objektů ve  městech. Hlavní posel-
ství výstavy můžeme stručně shrnout do vyjádření: „Není o tom, 
co jsme kde vykopali, ale o tom, jak jsme postupovali, jak jsme 
o předmětu své práce přemýšleli a o  jaké analýzy opíráme své 
argumenty“.

Není obydlí jako obydlí…
Každou historickou stavbu lze vnímat jako hmotný pramen, do-
klad každodenního života našich předků, i  jako průvodce minu-
lostí, které se stále učíme porozumět. Sedm vybraných staveb 
představuje typy obydlí odlišné umístěním v  městském orga- 
nismu, velikostí, použitými materiály, konstrukčním řešením 
či architektonickým ztvárněním. Které objekty autoři využili pro 
svůj expoziční záměr? 
Nejprestižnější typ obydlí je ve  výstavě reprezentován měst-
ským hradem, konkrétně sídlem opavského vévody. Z bývalého 
rozlehlého areálu, který stával v prostoru kolem dnešní budovy 
Slezského zemského muzea, se dodnes zachoval pouze tzv. 
Müllerův dům, kde byly nalezeny relikty hradních kuchyní. Je 
pochopitelné, že v tomto případě byl proces poznávání objektu 
nejnáročnější.
Dalším typem obydlí, jehož vlastníky bývali nejvýznamnější před-
stavitelé městské obce, jsou domy stojící na náměstí a v navazu-
jících ulicích. Zpravidla patří k nejstarším a často nejvýstavněj-
ším domům, které většinou disponovaly právem vařit a šenkovat 
pivo a nalévat víno. Měšťanská obydlí reprezentují dva objekty: 

domy č. p. 115 v Opavě (Dolní náměstí) a č. p. 38 v Příboře (Mís-
tecká ul.). 
Vedle dvou uvedených právovárečných domů autoři představují 
i městské obydlí středních vrstev. Tuto kategorii obsadil novo-
jičínský zástupce. Jedná se o dům č. p. 91 (Křižíkova ul.), umís-
těný v  okrajové části vnitřního města, v  blízkosti dochovaného 
severního nároží městských hradeb. Provedení záchranného 
archeologického výzkumu v  prostorách tohoto domu umožnilo 
mj. rekonstruovat podobu středověkého obydlí, předchůdce sou-
časného objektu. Zdokumentována zde byla rovněž i renesanč-
ní stavební fáze domu, která zůstala nejlépe čitelná v dispozici 
a hmotě dnešní stavby.
Zástavba města se však v minulosti neomezovala pouze na jeho 
jádro, v případě Opavy a Nového Jičína obehnané hradbami, ale 
zahrnovala rovněž obydlí na předměstích. I když se stále jedna-
lo o městské domy, svým charakterem často připomínaly spíše 
venkovskou zástavbu. Podobu těchto obytných stavení na výsta-
vě dokládají dva příklady z Příbora: dům č. p. 348 (ul. Karla Hynka 
Máchy) a  demolovaný dům č. p.  383 (Žižkova ul.), a  jeden ze 
Štramberka: roubený dům č. p. 224 (Dolní ul.).

Dům v Křižíkově ulici v Novém Jičíně…
…zaujímá mezi vybranými stavbami pochopitelně specifické 
místo. Zatímco ostatní prezentované objekty doprovázejí s nimi 
související doklady hmotné kultury spíše v „symbolické“ kvantitě 
(což ovšem nijak nesnižuje jejich kvalitu a význam), dům č. p. 91 
je archeologicky získanými artefakty prezentován více než štěd-
ře. Do  tří samostatných vitrín a  jednoho diorámatu autoři sou-
středili unikátní nálezy z  více než dvouletého archeologického 
výzkumu. Návštěvníci si zde mohou prohlédnout předměty z ši-
rokého spektra materiálů, které dokumentují nejrůznější aspekty 
života někdejších obyvatel „jedenadevadesátky“. Zblízka si lze 
prohlédnout předměty velmi různorodé, doslova „od stavebních 
hmot po šperk“. Vystaveny pochopitelně nejsou zdaleka všech-
ny, které by si to zasloužily. Mnohé dosud nejsou konzervačně 
ošetřeny. Zpracování a analýza získaného materiálu bude ještě 
nějakou dobu pokračovat. Zájemci o nevšední podívanou a se-
riózní informace z  historie (nejen) novojičínského domu mají 
šanci k  návštěvě zdejšího muzea do  23. 3. 2025, kdy výstava 
Od hradu k předměstí končí.

Pavel Stabrava (Muzeum Novojičínska),
Jana Koudelová (Národní památkový ústav)

Jedinečné nálezy ze stavební historie města jsou k vidění v muzeu

Březen 2025 

Model středověké pece z dýmné jizby domu v Křižíkově ulici na výstavě 
v muzeu.� Foto: Pavel Stabrava

Dochovaná část středověké pece ve zkoumaném domě č. p. 91 během 
výzkumu. � Foto: Pavel Stabrava
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Tel.: 556 770 145, 556 770 142,
e-mail: vstupenky@beskydskedivadlo.cz,
web: www.beskydskedivadlo.cz

■ 2. 3. v  18:00 h • BALADA V  HADRECH • Co dostanete, když 
se sejde Werich, Voskovec a Ježek? No pokaždé něco jiného, ale 
pokaždé to určitě bude stát za to! Režie: Samuel Zeitler • Divadlo 
Arabeska • Gymnázium Hejčín Olomouc
■ 5. 3. v 19:00 h • Patrick Barlow, John Buchan, Alfred Hitchcock: 
39 STUPŇŮ • Parodie detektivního thrilleru s noirovými podtóny. 
Režie: Jiří Š. Hájek. Hrají: Michael Vykus, Lenka Zbranková/ Barbo-
ra Janatková, Jakub Hubert, Michal Kuboušek • Městské divadlo 
Kladno • Předplatné D
■ 9. 3. v 9:30 h • OD PALEČKU PO MALÍČEK • Divadelní tvoření pro děti 
od 4 do 10 let a jejich rodiče. Účastníci si vytvoří vlastní prstové loutky 
■ 9. 3. v 14:30 a 16:00 h • CHRAMST • Koncept: Diana Čičmano-
vá, Mirka Bělohlávková, Zuzana Vítková. Hrají: Diana Čičmanová, 
Mirka Bělohlávková • Pro děti od 18 měsíců a jejich rodiče 
■ 13. 3. v 19:00 h • KRHUT – TO NEVYMYSLÍŠ! • Muzikant a bavič 
Jiří Krhut a jeho příběhy, písničky, anekdoty, básničky, přesmyčky, 
slovní hříčky a kotrmelce
■ 14. 3. v 18:00 h • DIVADELNÍ 5 s Jakubem Szántó • Jak vypadá 
svět očima válečného reportéra prozradí držitel Novinářské ceny 
a Ceny Ferdinanda Peroutky. Moderuje: Jan David
■ 22. 3. v  19:00 h • D. Macmillan, J. Donahoe: VŠECHNY BÁ-
JEČNÝ VĚCI • Seznam všeho, pro co stojí za  to žít. Napíšete ho 
s námi? Režie: Karin Krajčo Babinská. Hraje: Richard Krajčo • Diva-
dlo Ungelt Praha • Náhradní termín za zrušené představení 28. 11.
■ 23. 3. v 16:00 h • O JENÍČKOVI A MAŘENCE • Doma je nuda, tak 
proč se nevydat do  lesa? Režie: Jakub Tomoszek. Hrají:  Daniela 
Sedláčková, Ewa Kus, Jakub Tomoszek • Loutková scéna Bajka • 
Těšínské divadlo • Předplatné Rolnička
■ 24. 3. v 18:45 h • LISTOVÁNÍ.CZ: FOSILIE • Tři generace, každý 
jede to svoje? Že to znáte? Jasně, kdo by ne. Autor: Michal Kašpá-
rek. Hrají: Lukáš Hejlík, Věra Hollá
■ 25. 3. v 19:00 h • Jiří BÁRTA – violoncello, Terezie FIALOVÁ – 
klavír • Jeden z nejlepších violoncellistů své generace a nejtalentova-
nější česká pianistka společně na scéně Beskydského divadla • KPH
■ 26. 3. v 19:00 h • Miro Gavran: MUŽ MOJÍ ŽENY • Celých pět let 
dokáže jedna žena klamat dva muže. Režie: Tomáš Svoboda. Hrají: 
David Novotný, Michal Dlouhý • Divadlo Na Fidlovačce Praha
■ 27. 3. v 19:00 h • Terrence McNally: MISTROVSKÁ LEKCE • Vý-
jimečná žena – výjimečná umělkyně – Maria Callas. Režie: Petr Mi-
keska. Hrají: Dagmar Pecková, Malvína Pachlová j. h./ Jarmila Vlč- 
ková j. h. a další • Městské divadlo Mladá Boleslav • Předplatné A
■ 29. 3. v 16:00 h • NOC DIVADEL • Představení Strach hraje dět-
ský divadelní soubor UBAV při SVČ Fokus Nový Jičín. Prohlídky 
divadla. Záznam představení Klicperova divadla Hradec Králové 
Richard III. v režii Davida Drábka • Vstup volný
■ 30. 3. v 19:00 h • Emanuel Míšek: FICHTL • Olej v benzínu, svo-
boda v nesvobodě a  láska v  teplákách. Režie: Zetel. Hrají: Pavel 
Liška, Michal Isteník • Divadlo Bolka Polívky Brno • Předplatné D
Změna programu vyhrazena.

telefon: 605 206 415,
e-mail: info@kinonovyjicin.cz, 
web: www.kinonovyjicin.cz
FB a IG: /kinonovyjicin

■ MOŘE NA DVOŘE • Předpremiéra od úterý 4. 3. • Nikdy nebyl 
ani u moře, jeho mořem je louže na dvoře, kterou chrání před vy-
schnutím, aby ptáci měli co pít. Josef (Ondřej Vetchý), mistr hou-
slař, tajně miluje sousedku Anežku (Linda Rybová) a užívá si ša-
chové partie s přítelem Václavem (Jiří Langmajer). Váhá sáhnout 
po nejlepším dřevě na mistrovské housle, věří, že má čas. Život se 
ale změní v jediném okamžiku. S pomocí přátel si začne plnit sny 
– o hudbě i lásce • Česko, komedie, 102 min.
■ ZLATOVLÁSKA • středa 5. 3. ve 13:00 h • Když královský panoš 
Jiřík ochutná sousto z magického hada, porozumí řeči zvířat. Proviní 

se tak ale proti příkazu svého krále, a  tak jej čeká buď trest smrti, 
nebo nebezpečná cesta za Zlatovláskou, princeznou ze vzdálené říše 
uprostřed moře, kterou chce král za ženu • Česko, pohádka, 116 min.
■ VILÉM TELL • Premiéra od čtvrtka 13. 3. • Na začátku 14. století 
je Svatá říše římská v krizi a její sevření Evropy se uvolňuje. Rakous-
ký rod Habsburků toho využívá a podmaňuje si území Švýcarska. 
Jejich místodržící tvrdě potlačuje historická práva švýcarských rol-
níků a horalů do té míry, až to jednoho z nich přiměje ke vzdoru. Je 
to lovec a jmenuje se Vilém Tell • Švýcarsko, Velká Británie, Itálie, 
historický, válečný, drama, 133 min., titulky, nevhodné do 12 let
■ HOLKA OD VEDLE • středa 19. 3. ve 13:00 h • Celovečerní film 
Holka od  vedle vypráví příběh třicetileté Kristýny, obyčejné holky 
z  malého města, která se rozhodne vzdorovat očekávání svých 
rodičů a najít si vlastní cestu ke štěstí. Tato romantická komedie 
od tvůrců oblíbeného filmu Prázdniny s Broučkem přináší vtipný po-
hled na životní trable a odvahu jít si za svým štěstím, i když cesta 
nebývá vždycky jednoduchá • Česko, komedie, romantický, 90 min.
■ NOVOKAIN • Premiéra od čtvrtka 27. 3. • Říkají mu Novokain, 
protože díky vzácnému „postižení“ necítí fyzickou bolest. Unesli 
byste někomu takovému přítelkyni? V akční komedii Novokain se 
přesvědčíte, že by to byl ten vůbec nejhorší nápad • USA, akční, 
komedie, 110 min., titulky, nevhodné do 15 let
Legenda: ■ Běžné představení ■ Bio senior

Více informací o konkrétních nabídkách filmových titulů a promíta-
cích časech naleznete na  stránkách: www.kinonovyjicin.cz. Změna 
programu vyhrazena!
Městské kulturní středisko a Kino Květen přechází na nový vstupenko-
vý systém. Z tohoto důvodu naleznete program kina na provizorním 
webu, adresa zůstává stejná. Děkujeme za pochopení a trpělivost!

tel.: 736 782 135
e-mail: mksnj@mksnj.cz,
web: www.kulturanovyjicin.cz,
FB a IG: /kulturanovyjicin

■ 1. 3. ve 20:00 h • Klub Galerka • MOŘE DNÍ, support Šimanský 
Niesner – koncert • Moře dní přináší melancholii i hravost v psyche-
delickém popovém písničkářství inspirovaném Twin Peaks či Dežem 
Ursinym • Vstupné: 200 Kč v předprodeji / 250 Kč na místě 
■ 6. 3. v 18:00 h • Klub Galerka • DAVID TĚŠÍNSKÝ – beseda s foto-
grafem • Přijďte objevit „Jinou krásu“ – dokumentární pohled na sub-
kultury, svobodu a lidská práva po celém světě. Odhalí příběhy skryté 
za jeho snímky • Vstupné: 90 Kč v předprodeji / 130 Kč na místě 
■ 7. 3. ve 20:00 h • Klub Galerka • QAI – koncert • Energický indie 
pop s akustickými prvky a autentickým projevem. Originální tvorba 
kapely z Třinecka v angličtině s ochutnávkou nového alba • Vstup-
né: 200 Kč v předprodeji / 250 Kč na místě 
■ 11. 3. v 19:00 h • Kino Květen • HONZA NEDVĚD ML. a PŘÍBUZNÍ 
• Zažijte kouzlo legendárních písní Bratří Nedvědů, Spirituál kvintetu 
či Brontosaurů v podání Honzy Nedvěda ml. a skupiny Příbuzní! Usly-
šíte i nové autorské skladby • Předprodej na: www.kulturanovyjicin.cz 
• Vstupné: 420 Kč v předprodeji / 450 Kč na místě 
■ 13. 3. v 19:00 h • Klub Galerka • ANNETTE • Stand-up komik 
Henry (Adam Driver) se zamiluje do  Ann (Marion Cotillard), svě-
toznámé operní pěvkyně. Jejich život se obrátí naruby, když se jim 
narodí tajemná holčička Annette s výjimečným darem • Vstupné: 
120 Kč / 90 Kč pro členy filmového klubu
■ 14. 3. ve 20:00 h • Klub Galerka • ELISABETH LOHNINGER BAND 
– QUEEN GOES JAZZ • Legendární hity Queen v  jazzových aran-
žích. Pianista Walter Fischbacher a zpěvačka Elisabeth Lohninger 
jim dodají nový rozměr s prvotřídní rytmikou. Objevte ikonické me-
lodie Freddieho Mercuryho v nečekaném a strhujícím zpracování • 
Vstupné: 150 Kč v předprodeji / 180 Kč na místě 
■ 15. 3. ve 20:00 h • Klub Galerka • HUDEBNÍ UDÁLOST a MAN-
ŽELSKÁ KRIZE – dvojkoncert • Hudební událost vás pohltí syro-
vými melodiemi Oskara Krainy a hlubokým hlasem Yvety Kraino-
vé. Manželská krize zase přinese mix folku, rocku, blues a punku 

https://www.divadlokladno.cz/soubor/michael-vykus/
https://www.divadlokladno.cz/soubor/lenka-zbrankova/
https://www.divadlokladno.cz/soubor/barbora-janatkova/
https://www.divadlokladno.cz/soubor/barbora-janatkova/
https://www.divadlokladno.cz/soubor/jakub-hubert/
https://www.divadlokladno.cz/soubor/michal-kubousek/


11Březen 2025 � Novojičínský zpravodaj

tel.: 734 528 219 (dospělí),
e-mail: knihovna@knihovnanj.cz, 
web: www.knihovnanovyjicin.cz,
FB a IG: /knihovnanovyjicin

■ 3. 3.–28. 3. • BURZA KNIH • Odprodej vyřazených starších knih 
• Cena knihy 20 Kč • Vstup zdarma  
■ 3. 3.–28. 3. • galerie Knihovna • VÝSTAVA OBRAZŮ CESTA 
K SOBĚ • Karolína Červenková ve svých obrazech hledá odpovědi 
na otázky o životě, emocích a vnitřní harmonii • Vstup zdarma
■ 3. 3.–28. 3. • galerie Na schodech • DĚTI ČTETE?! – VÝSTAVA • 
Výstava ke katalogu Nejlepší knihy dětem. Výběr pro výstavu zahr-
nuje devatenáct knih, devatenáct ilustrátorů a ilustrátorek, jejichž 
práce na současném českém knižním trhu vyniká • Vstup zdarma
■ 11. 3. v 18:00 h • oddělení pro dospělé • STRÁŽCI TAJEMSTVÍ – 
PŘEDNÁŠKA • Pátrání po neznámých učitelích lidstva. Už na samém 
úsvitu věků se po naší planetě pohybovaly výjimečné bytosti. Zaostalé 
lidstvo převyšovaly jedinečnými znalostmi i tělesně. Přednáší spisova-
tel, cestovatel a záhadolog Arnošt Vašíček • Možnost rezervace na tel.: 
734 528 219 nebo online • Vstupné: 80 Kč předprodej / 100 Kč na místě
■ 25. 3. v 18:00 h • oddělení pro dospělé • SRÍ LANKA – PŘEDNÁŠ-
KA • Zážitky z výpravy přednesou cestovatelé Alena a Jirka Márovi. 
Dozvěděli se mnoho o buddhismu i hinduismu, ochutnali i  uvařili 
místní jídla, ve volné přírodě narazili na celou řadu zvířat, prohlédli 
si města, vesnice i přírodu • Možnost rezervace na tel.: 734 528 219 
nebo online • Vstupné: 80 Kč předprodej / 100 Kč na místě
■ 27. 3. v  17:00 h • oddělení pro děti a  mládež • BOOKSTART – 
PŘEDNÁŠKA • Představení projektu S knížkou do života, který pod-

Tel.: 734 287 205
e-mail: fokusnj@fokusnj.cz, 
web: http://www.fokusnj.cz

■ 6. 3. od 16:00 do 19:00 h • SVČ Fokus • SPOLEČNÉ BUBNOVÁNÍ 
A ZVUKOVÁ MEDITACE • Společné bubnování a zvuková meditace 
pod taktovkou Petra Johna a jeho Bubnů od srdce. 
■ 14. 3. od 19:00 h • SVČ Fokus • RETRO PLES • Zatancovat si 
můžete na staré hity české i zahraniční v podání kapely Švestka 
• Vstupné: 220 Kč • Předprodej vstupenek: pokladna SVČ Fokus
■ 16. 3. od 10:00 do 18:00 h • SVČ Fokus • WORKSHOP VÝROBA 
ŠAMANSKÝCH BUBNŮ • Cena bubnu 3500–5500 Kč dle průměru. 
Více informací na webu www.fokusnj.cz, nebo na tel.: 777 731 560
■ 7. 3. a 21. 3. od 14:00 do 18:00 h • SVČ Fokus • DÍLNA PRO 
VEŘEJNOST • Chceš si něco vyrobit a nevíš jak na to? Využij pro-
stor a vybavení naší dílny. Je nutné mít vlastní materiál, ze kterého 
chcete tvořit • Vstupné: 50 Kč
■ Každý pátek od  14:00 do  18:00 h • SVČ Fokus • KERAMIKA 
PRO VEŘEJNOST • Možnost si vyzkoušet práci s  hlínou jedno-
rázově na vstupy, určeno pro jednotlivce, pro rodiče s dětmi, pro 
začátečníky i pokročilé • Vstupné: 50 Kč (dítě do 6 let zdarma) + 
zakoupení materiálu 100 Kč (hlína, výpal, glazura)
■ Každý pátek od 15:30 do 21:00 h • SVČ Fokus • PÁTEČNÍ DESKO- 
HRANÍ • Hrajete rádi hry a  nemáte s  kým? Pak je toto desko- 
hraní pro vás • Vhodné pro děti od 8 let • Vstupné: 50 Kč 

s texty plnými emocí, ironie a ženského nadhledu • Vstupné: 200 Kč 
v předprodeji / 240 Kč na místě 
■ 21. 3. ve 20:00 h • Klub Galerka • MONIKA BYRTUSOVÁ BAND 
• Nadaná písničkářka z Mořkova a její nová kapela vás okouzlí zvo-
nivým altem a nakažlivou energií. Představí debutové album i zcela 
nové písně • Vstupné: 150 Kč v předprodeji / 180 Kč na místě 
■ 22. 3. ve 20:00 h • Klub Galerka • Bára Zmeková a Marie Kie-
slowski:  ZA PIÁNEM • Večer s Bárou Zmekovou a Marií Kieslowski, 
které své písně představí v nejčistší podobě – jen s klavírem a mikro- 
fonem • Vstupné: 290 Kč v předprodeji / 350 Kč na místě 
■ 27. 3. v 19:00 h • Kavárna Stará pošta • FAMU v kině (03) – 
projekce z cyklu filmového klubu • Pět krátkých filmů představí 
tvorbu talentovaných tvůrců a tvůrkyň z různých žánrových zákoutí 
• Vstupné: 100 Kč / 80 Kč pro členy AČFK
■ 28. 3. v 19:00 h • Klub Galerka • TATAGRASS • Kapela přináší mo-
derní bluegrass plný energie, vícehlasých vokálů a  bohatého zvuku 
akustických nástrojů • Vstupné: 120 Kč v předprodeji / 140 Kč na místě 
■ 29. 3. ve 20:00 h • Klub Galerka • NOVEMBER 2nd • Energický 
návrat na scénu, oceněný Andělem za Album roku! Alexandra Lan-
gošová spolu se skvělými hudebníky přináší syrový a  autentický 
zvuk, který spojuje rockovou energii, soulový cit a moderní produk-
ci • Vstupné: 280 Kč v předprodeji / 320 Kč na místě 
■ 30. 3. v 17:00 h • Klub Galerka • OPEN MIC • Pokud jste umělec, 
neváhejte se přihlásit a ukažte, co ve vás je. • Více informací a při-
hlášení na webu níže • Vstup zdarma
Předprodej na akce v Klubu Galerka na: www.klubgalerka.cz

tel.: 733 165 448,
e-mail: domitrova@mksnj.cz,
web: www.vystavnisin.mksnj.cz,
FB a IG: /kulturanovyjicin

■ 5. 3.–27. 3. • Výstavní síň „Stará pošta“ • NA CESTĚ – výsta-
va maleb a  objektů akademického architekta Libora Sošťáka • 
Libor Sošťák se ve své tvorbě pohybuje mezi světem architektury 
a malířství. Jeho obrazy, ovlivněné pobytem v Paříži, směřují k ab-
straktní expresi a dynamice barev i  linií. Výstava představuje jeho 
vizi svobodného prostoru, kde se prolínají architektonické inspirace 
s volným uměleckým gestem • Vstupné: dospělí 20 Kč / děti 10 Kč • 
Slavnostní zahájení výstavy proběhne v úterý 4. března v 16:30 h.

Výstavy:
■ 4. 3.–30. 3. • RODINOU TO ZAČÍNÁ • Výstava fotografií při příle-
žitosti 10. výročí vzniku rodinného centra Mozaika.  Autorkou foto-
grafií je Lenka Porubová • galerie Návštěvnického centra • Vernisáž 
výstavy se uskuteční v úterý 4. března v 17:00 hodin.
■ do 30. 3. • NÁPRSTKY • Sbírka vznikla během cestování v růz-
ných zemích. Vystavuje Zuzana Špačková • Placená expozice klo-
bouků Návštěvnického centra  

NÁVŠTĚVNICKÉ CENTRUM
telefon: 556 711 888, 735 704 070, e-mail: icentrum@novyjicin.cz,
weby: www.icnj.cz, www.pivobraninj.cz
instagram: www.instagram.com/navstevnickecentrum 

poruje čtenářské návyky u nejmenších dětí a nabízí rodičům praktické 
tipy a materiály, jak děti přirozeně vést ke čtení. Akce je určena pro 
rodiče dětí narozených v  loňském a  letošním roce • Vstup zdarma, 
rezervace na tel.: 734 645 539 nebo online 

Základní umělecká škola
e-mail: zus@zusnj.cz,
web: http://www.zusnj.cz

■ 5. 3. v 15:00 h • Hudební sál ZUŠ • ŠKOLNÍ KOLO SOUTĚŽE VE HŘE 
NA DECHOVÉ NÁSTROJE 
■ 15. 3. a 16. 3. • Hudební sál ZUŠ • HOUSLOVÁ SOUTĚŽ O CENU 
VÁCLAVA KRŮČKA • celodenní akce
■ 18. 3. v 17:00 h • Hudební sál ZUŠ • KONCERT ŽÁKŮ HUDEB-
NÍHO OBORU  
             

■ do 23. 3. • OD HRADU K PŘEDMĚSTÍ • Výstava přibližuje různé 
typy obydlí ve vybraných městech prostřednictvím výsledků staveb-
ně-historického a archeologického bádání během posledních sedmi 
let • Rytířský sál, Kamenná síň
■ 19. 3. v  15:00 h • KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA VÝSTAVY 
OD HRADU K PŘEDMĚSTÍ s autory výstavy archeologem Pavlem 
Stabravou a Janou Koudelovou • Rytířský sál • Vstupné: 60 Kč
■ 25. 3. v 16:00 h • JARNÍ KONCERT PŘÍPRAVNÝCH ODDĚLENÍ 
ONDRÁŠKU • Trámový sál Žerotínského zámku

Tel.: 556 701 156,
e-mail: sekretariat@muzeumnj.cz,
web: http://www.muzeumnj.cz.

http://www.fokusnj.cz
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Pozvánky
■  Dva březnové výlety turistického odboru TJ
V sobotu 15. března pořádá Klub českých turistů, odbor TJ Nový Jičín 
pěší výlet z Petřkovic na Petřkovickou hůrku. Odjezd z NJ je linkovým 
autobusem v 7:45 hodin z autobusového nádraží, zastávka č. 14. 
Půjdeme z Petřkovic přes Petřkovické Lurdy na Petřkovickou hůrku 
a přes Svinec do Nového Jičína. Trasa je dlouhá 10 km.  
Na sobotu 22. března připravil Klub českých turistů, odbor TJ Nový 
Jičín vycházku ze Žiliny u Nového Jičína do Ženklavy, kde navštívíme 
rodný dům Kristiana Davida (obnovitel Jednoty bratrské, misionář) 
a expozici o jeho životě. Odjezd z NJ je linkovým autobusem v 9:10 
hodin z autobusového nádraží, zastávka č. 5. Více informací o těchto 
a dalších akcích a přihláškách naleznete na: www.kctnovyjicin.cz nebo 
ve vývěsní skříňce na ulici Lidická.
■  Dva březnové výlety turistického odboru Turisti
Klub českých turistů, odbor Turisti zve na osmý ročník akce Večerní 
výstup na Svinec, který se uskuteční v sobotu 1. března. Sraz účast-
níků je v 15:30 hodin u altánku ve Smetanových sadech. Trasa bude 
dlouhá do 12 km a povede mimo město – připomínáme povinnost 
nosit reflexní prvky. Zakončení bude v lyžařské chatě na Svinci. Pro 
návrat za tmy si nezapomeňte vzít svítilny. 
Dále zveme na 6. ročník akce Den vody, která se uskuteční v sobotu 
22. března. Letos nás čeká Technotrasa – Weisshuhnův kanál. Od-
jezd vlastním autobusem v 8:00 hodin od Lidlu. Trasy o délce 11 
až 18 km nás zavedou z Podhradí údolím řeky Moravice a kolem 
technické památky – Weisshuhnova kanálu do Hradce nad Mora-
vicí. Návrat do Nového Jičína do 18:00 hodin. Aktuální informace 
najdete na: www.turisti-kctnj.cz a na vývěskách na ulicích Lidické 
a K Nemocnici.
■  Zájezd do termálních lázní v Polsku
Pojeďte s námi na jednodenní zájezd do moderního podtatranského 
areálu s léčivou vodou  Chocholowskie Termy v Polsku, který se 
uskuteční v úterý 1. dubna. Odjezd bude v 6:30 hodin od vlakového 
nádraží. Cena za dopravu je 560 korun, celodenní vstupné za osobu 
je 20 euro. Předpokládaný návrat je ve 20:30 hodin. Více informací 
naleznete na  webu: www.bytspoluaktivni.cz nebo na  telefonu: 
777 048 301. 

zve v pondělí 24. března v 16:30 hodin na 
přednášku muzejní kurátorky a vedoucí 

edukačního oddělení Muzea Novojičínska Evy Sulovské Eduard 
Veith. Přednáška se uskuteční v klubovně na Baště, vstup zdarma.
Zve každé pondělí a středu v čase 15:00-17:00 hodin na probíhající 
výstavu Jak šel čas, na které budou vystaveny staré nejen novoji-
čínské kalendáře. Vstup zdarma.
Bližší informace naleznete na našich vývěskách, internetových 
stránkách, facebookovém profilu a Instagramu.�
� Lenka Chobotová

Klub rodáků a přátel města

Jsem jedno (moravské) ucho 
Jak je možné, že jste ztratila sluch až v průběhu života? Proč máte 
orgány zrcadlově naruby? Opravdu potřebujete k životu speciální 
vibrační budík? To je jen pár příkladů otázek, které položili žáci 
z Nového Jičína nedoslýchavé Dagmar Čípové, osobnosti z knihy 
Jsem jedno (moravské) ucho, jejíž vznik podpořilo město Nový 
Jičín. Kniha je i v rámci celé České republiky unikátní v tom, že 
je celá přeložená do znakového jazyka, takže je přístupná i všem 
neslyšícím lidem. Kniha, které dala záštitu manželka prezidenta 
republiky Eva Pavlová, přináší příběhy 10 neslyšících a nedoslýcha-
vých osobností z Moravskoslezského kraje. Součástí projektu bylo 
nejen vydání 800 knih, ale také besedy na základních a středních 
školách právě s osobnostmi z knihy. A díky podpoře i v letošním 
roce se mohou již nyní hlásit našemu spolku zájemci z řad základ-
ních a středních škol v Novém Jičíně. První besedu již Dagmar 
Čípová absolvovala 17. ledna pro budoucí zdravotníky na Mende-
lově střední škole, kde se 23 studentů dozvědělo, jak komunikovat 
s lidmi se sluchovým handicapem a jak si chránit sluch. Děkujeme 
městu Nový Jičín za finanční podporu projektu!  �
� Veronika Širc, předsedkyně spolku Jsem jedno ucho

Základní škola Jubilejní zve rodiče stávajících i budoucích žáků, 
absolventy a všechny příznivce na dny otevřených dveří. Školu 
na Jubilejní ulici můžete navštívit v úterý 4. března od 15:00 
hodin, pracoviště Dlouhá pak ve čtvrtek 6. března od 15:00 hodin. 
Návštěvníci si mohou projít obě pracoviště školy a na jednotli-
vých stanovištích plnit úkoly, které zúčastněným umožní poznat 
obě pracoviště tak, jako by se na pár okamžiků stali našimi žáky. 
Součástí dnů otevřených dveří budou i oblíbené zápisy „nanečis-
to“ pro rodiče a budoucí žáky 1. tříd. Všichni žáci a učitelé z Jubky 
a Dlouhé se těší na vaši návštěvu.

Máte v sobě hudbu, poezii, příběhy nebo jinou formu umění, kterou 
chcete sdílet? Nechte svůj talent zazářit na večeru Open Mic v Klubu 
Galerka! Každý měsíc máte možnost vystoupit před publikem, setkat 
se s dalšími umělci a třeba i navázat nová přátelství či tvůrčí spolu-
práci. Žánry nejsou omezeny – ať už jste písničkář, básník, prozaik 
nebo performer, vaše místo na pódiu vás čeká.
Přihlásit se můžete předem na konkrétní termín a zajistit si svůj 
prostor na jevišti pro tři písně či blok básní, prózy nebo tance. 
Stačí vyplnit přihlašovací formulář na  webu Klubu Galerka: 
www.klubgalerka.cz. Pokud se rozhodnete na poslední chvíli, 
stačí dorazit a domluvit se na místě.
Open Mic probíhá v komorní atmosféře Klubu Galerka na Masary-
kově náměstí 20, ale občas se přesouvá i pod širé nebe – do parku, 
na náměstí nebo do zahrady hospody Nové Slunce.
Srdečně zveme i diváky! Přijďte si užít pestrý večer plný živé tvorby 
a podpořit místní i začínající umělce. Nejbližší termíny Open Mic: 
neděle 30. března a 27. dubna od 17:00 hodin, 25. května proběhne 
Open Mic ve Smetanových sadech. Přijďte a buďte součástí jedi-
nečné atmosféry. Těšíme se na vás! 
 � Radka Filipíková, městské kulturní středisko

Přijďte vystoupit nebo se pobavit

Podnikatelé, zkontrolujte údaje
Vážení podnikatelé, v rámci bezplatné propagace firem na webových 
stránkách: www.icnj.cz v sekci firmy a služby, vás žádáme o kontrolu 
svých údajů. Případné změny zasílejte prosím na e-mail: icentrum@
novyjicin.cz.� Radka Bobková, Návštěvnické centrum

Plesová sezóna 2025
Na recepci Návštěvnického centra a na webu: icnj.cz najdete aktu-
ální přehled plesové sezóny na rok 2025 v Novém Jičíně a blízkém 
okolí. � Radka Bobková, Návštěvnické centrum

radka.novakova
Poznámky k textu
Dále zve ...
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Warriorům začne vyřazovací část

Warriors Nový Jičín prošel základní částí jako nůž máslem, když 
suverénně ovládl celou tabulku Divize E. Válečníci budou nyní bojovat 
v play-up hrané na tři vítězné zápasy, kde už půjde o vše, a přede-
vším o postup do vyšší ligy. Play-up je v podstatě verze známějšího 
play-off. Jelikož je Divize rozdělena na 5 skupin podle dojezdové 
vzdálenosti na mapě, v každé skupině postupuje prvních 5 týmů plus 
dva nejlepší na šesti pozicích. Týmy na prvních místech v tabulce 
po základní části automaticky postupují do druhého kola, kde na ně 
budou již čekat soupeři, kteří se úspěšně probojovali kolem prvním. 
Díky prvenství budou Warrioři nasazeni do semifinále. První dvě do-
mácí utkání odehrají Válečníci na hale ABC v sobotu 15. března 
v 17:30 hodin a druhý zápas následně hned v neděli 16. března 
od 16:30 hodin. Přijďte nás podpořit!� Petr Burýšek

Začíná fotbalové jaro

Novojičínští šipkaři jedou!

U sisalových terčů se novojičínští Tučňáci představili v měsíci únoru dva-
krát, a to v Třinci, kde zvítězili 12:6 a po uzávěrce ještě doma proti Bull-
dozers Havířov. V březnu hraje skvadra ze zimního stadionu, které patří 
6. místo v tabulce, dvakrát doma a to 13. března s Rychvaldem a o týden 
později s béčkem Jelenu Kyjovice. Na další zápas ještě jedou 6. března 
do Výškovic. U elektronických terčů bude po taktéž klidném období opět 
živo, když na 5 novojičínských celků čekají v březnu 2 až 5 utkání. Ve vyšší 
soutěži je stále druhá Šikmá plocha a žilinská Kolonie je jedenáctá. V nižší 
soutěži je znovu druhé béčko Šikmé plochy a na předposledním místě je 
béčko ze Žiliny. Medúza je desátá, ale má zápas k dobru.
Pětice šipkařů se pak v polovině února představila na Českém poháru 
v Prostějově, kde se potkala se známým českým šipkařem Pavlem 
Drtilem či nejlepší ženskou šipkařkou Jitkou Císařovou. �Pavel Kašuba

Foto: Marcel Schiller

Běžecká liga 2024 zná své vítěze
V pátek 17. ledna jsme se v Středisku volného času Fokus sešli, aby-
chom ocenili nejúspěšnější závodníky, kteří se zúčastnili alespoň tří 
závodů Novojičínské běžecké ligy 2024. Do konečných výsledků se 
započítávalo maximálně 5 závodů z celkem 9, které loni proběhly. 
Ligu pořádají Atletika Nový Jičín, SVČ Fokus Nový Jičín, Lyžařský 
klub Svinec, Darina Krausová a Jiří Klein. Celkem se vyhlašovalo 
22 kategorií, od nejmladších dětí až po seniory. Novojičínské běžecké 
ligy 2024 se zúčastnilo 1061 dětí a 509 dospělých závodníků. 
Letos nás čeká 10 závodů. Novinkou bude závod složený ze tří 
tras, které povedou v terénu, na asfaltu a na atletickém ovále. První 
závod Novojičínské běžecké ligy 2025 proběhne v neděli 6. dubna. 
Děkujeme městu Nový Jičín za podporu nejen Novojičínské bě-
žecké ligy, ale také Atletiky Nový Jičín. Více informací se dozvíte 
na: www.atletikanj.cz.� Pavel Sedlář 

Tučňáci na Českém poháru v Prostějově. � Foto: Pavel Kašuba

Úspěšný vstup do nové sezony
Během zimních měsíců členové klubu Moravian Gators Nový Jičín 
nezaháleli a poctivě trénovali jak driving, tedy hody na dlouhou vzdá-
lenost, tak také puttování, tedy dohazování do koše. A přišli si na své 
již začátkem nové sezony 2025.
Dne 19. ledna se ve Frenštátě pod Radhoštěm konala soutěž právě 
ve zmíněném puttování. Naši svěřenci na tomto netradičním turnaji 
vybojovali zlato (František Trenz ml., kat. MA1), stříbro (Ondřej Ma-
zoch, kat. MA1) i bronz (Jiří Šebek, kat. MA40)
Dne 2. února proběhl turnaj v Mikulově, kde naši členové získali 1x 
zlato (Ondřej Mazoch, kat. MJ18) a 3x stříbro (Bohdan Bílek, kat. 
MPO; Jan Šebek, kat. MJ18; Jiří Kvita, kat. MP40).
Gratulujeme našim hráčům k těmto úspěchům a přejeme hodně 
štěstí v sezoně 2025. Ať to lítá! � Radek Dostál 

Srdečně zveme všechny současné i bývalé členy, fanoušky a přátele 
Plaveckého klubu Nový Jičín na společenské setkání, které se usku-
teční v pátek 5. dubna od 19:00 hodin v restauraci na bazéně. Rádi při-
vítáme nejen současné členy a příznivce, ale i  bývalé plavce a trenéry, 
kteří byli součástí naší historie. Pokud jste mezi nimi, budeme rádi, 
když se ozvete předem Vlastimíru Pernovi na tel.: 603 580 742 nebo 
na e-mail: vlastimir.perna@czechswimming.cz. Vstupenku za 300 
korun, která zahrnuje welcome drink a raut, si můžete rezervovat 
na e-mailu: evix25@gmail.com. Přijďte si zavzpomínat na uplynulé 
sezony i na půlstoletí plaveckého sportu v našem městě. Těšíme se 
na společný večer plný vzpomínek a dobré nálady! Vlastimír Perna

Plavecký klub slaví 50 let

Velká cena Podivína v armwrestlingu 
Sportovní klub Armwrestling Nový Jičín odstartoval letošní soutěžní 
sezonu na jižní Moravě. Velká cena Podivína přivítala pákaře z celé 
republiky, kteří změřili své síly v extraligové soutěži. Přestože novojičín-
ský tým nepřijel v plné sestavě, vyslal devět závodníků, včetně několika 
nováčků, pro které šlo o soutěžní premiéru. Předseda a trenér Jaromír 
Bělunek své svěřence motivoval k maximálním výkonům a výsledky 
na sebe nenechaly dlouho čekat.
Mezi juniory se skvěle předvedli sourozenci Juříkovi. Lucie Juříková 
si vybojovala dvě stříbrné medaile, její bratr Jonáš Juřík obsadil třetí 
a čtvrté místo. V mužské kategorii si Jan David suverénně došel pro 
zlato na levou ruku, zatímco na pravou skončil na pátém místě. Dále se 
Martin Kozel umístil na 9. místě, Sebastián Kvapil na 6. místě a Ondřej 
Korhel obsadil 7. a 8. místo.
V kategorii Masters se v nejvyšší váhové kategorii postaral o překva-
pení David Turoň. Teprve na své druhé soutěži porážel zkušené pákaře 
a z Podivína si odvezl dvě stříbrné medaile.
Jaromír Bělunek, předseda klubu, do Podivína původně vyrazil pouze 
jako trenérská podpora. Kvůli zranění z loňské sezony se neplánoval 
zapojit do soutěže, ale jeho svěřenci ho vyhecovali k účasti. Nakonec 
nastoupil na svou dominantní levou ruku a bez jediné porážky si došel 
pro zlatou medaili.
Novojičínský tým tak do sezony vstoupil úspěšně a už nyní se připravuje 
na další velkou výzvu – mistrovství České republiky, které proběhne 
8. března. � Monika Rusová

Ze zimního spánku se v měsíci březnu probouzí fotbal v nižších pa-
trech a to znamená i návrat na fotbalové trávníky v našem městě. 
Pro bludovický Sokol to s sebou přináší 2 přípravné duely (proti Žilině 
a Ženklavě) a v samotném závěru měsíce také první jarní kolo, ve kte-
rém na hřišti na Lamberku vyzvou soupeře ze Žiliny, a to v neděli 
30. března v 10:15 hodin. � Pavel Kašuba



Asfalt nahradila dlažba
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V ulicích Jiráskova, U Jičínky, Štursova a Úprkova v Novém Jičíně byly 
opraveny chodníky. Nová dlažba, obrubníky a bezbariérové přístupy 
přišly radnici na 1,5 milionu korun. V součtu bylo zrekonstruováno 
345 metrů chodníkových těles.
„Na chodnících jsme měnili popraskaný litý asfalt a staré dlaždice 
za novou zámkovou dlažbu. Nejnáročnější byla rekonstrukce v Ji-
ráskově ulici, kde museli dělníci i technika pracovat ve stísněném 
prostoru mezi zídkami, oplocením, stromy a travnatými pásy. Důle-
žité bylo dřeviny a zeleň nepoškodit. V této ulici jsme také opravovali 
některé sjezdy z žulových kostek a bránu u budovy školní družiny,“ 
uvedla Michaela Mrklovská z odboru rozvoje a investic. Na jaře se 
ještě bude kolem chodníku v Jiráskově ulici vysazovat nová tráva.
� Marie Machková, tisková mluvčí Chodník v Jiráskově ulici nahradila dlažba. � Foto: Marie Machková

■ � Svinec se svými nádhernými výhledy vylákal Markétu Kaňá-
kovou i v zimě bez sněhu.

■ � Pohled na baštu s poletujícími vločkami sněhu nabízí Marie 
Hermanová.

■ � Na západ slunce si na vrcholu počkala Ludmila Pospěchová.
■ � A že se v baště aktuálně nabízí výstava nástěnných kalendářů, 

sděluje František Holub.
Za zaslané fotografie všem děkujeme. Uzávěrka příští fotostrany je 
v pátek 14. března. Posílejte snímky v kvalitě rozlišení vyšší než 1 MB, 
výhradně jen jako přílohu e-mailu.� Pavel Wessely

Foto: Ludmila Pospěchová
Foto: Markéta Kaňáková

Foto: František Holub

Uzávěrka příspěvků do příštího čísla bude v pátek 14. března ve 12:00 hodin.

Foto: Marie Hermanová




